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 Ata da 116ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do  Estado da Bahia, 

em 18 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Raimundo e Zó (46). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Robinho e Pastor Sargento Isidório justificando 

ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente 

assinado nos termos do inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária com início dois minutos após o término desta para apreciar o Projeto de Lei nº 

21.532/2015, de autoria do Poder Executivo. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais - 61ª, 64ª, 65ª, 66ª, 68ª, 

70ª, 71ª; Sessões Ordinárias – 104ª, 107ª, 109ª; e 16ª Sessão Extraordinária. Oradores inscritos – O 

Deputado Marcelino Galo comentou a respeito da Indicação que encaminhou ao Governo do Estado 

solicitando a implantação de um sistema de fiscalização, monitoração e proteção das barragens 

baianas visando aparelhar o Estado de forma técnica e jurídica, evitando, assim, tragédia igual à 

ocorrida no Estado de Minas Gerais. Concluiu informando uma visita de inspeção, nesta quinta-feira, 

da Frente Parlamentar Ambientalista e do Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura da Bahia 

(Crea) à barragem de rejeitos da Yamana Gold, em Jacobina. A Deputada Luiza Maia registrou 

repúdio a “fatos violentos que entristecem a população brasileira”, tais como a agressão praticada 

pelo Secretário de Saúde do Município de Teodoro Sampaio a dois vereadores e o ataque que a 

marcha das “Mulheres Negras” sofreu hoje à tarde em Brasília. Finalizou convidando todos para a 

audiência de lançamento da Campanha “Os 16 dias de ativismo pelo fim da violência contra a mulher” 

no dia 25. O Deputado Pedro Tavares comunicou a decisão do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), 

proferida no dia 17, que afastou qualquer tipo de inexigibilidade ao mandato parlamentar do Deputado 

Herzem Gusmão e discorreu sobre o incêndio na Chapada Diamantina, trazendo prejuízos 
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ambientais, sociais e econômicos à região. O Deputado Hildécio Meireles parabenizou o Deputado 

Herzem Gusmão pela vitória alcançada no TSE e externou preocupação com a forma negligenciada 

que o Governo do Estado trata os problemas de segurança pública. O Deputado Herzem Gusmão 

agradeceu as manifestações de carinho dos colegas e falou da alegria com relação à posição tomada 

pelo PMDB da Bahia no Congresso da Fundação Ulisses Guimarães, em que manifestou o desejo 

pelo rompimento com o Governo Federal. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Adolfo Viana, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Fábio Souto, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto 

Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Robério Oliveira, Rogério Andrade e 

Zé Neto (17). 
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